PROGRAM     „AKTYWNY    SAMORZĄD”
Moduł I – likwidacja barier utrudniających aktywizację społeczną i zawodową, w tym:
1. Obszar A – likwidacja bariery transportowej: 

· Zadanie 1 - pomoc w zakupie i montażu oprzyrządowania do posiadanego samochodu,

· Zadanie 2 – pomoc w uzyskaniu prawa jazdy kategorii B,

2. Obszar B – likwidacja barier w dostępie do uczestniczenia w społeczeństwie informacyjnym: 

· Zadanie 1 – pomoc w zakupie sprzętu elektronicznego lub jego elementów oraz oprogramowania,

· Zadanie 2 – dofinansowanie szkoleń w zakresie obsługi nabytego w ramach programu sprzętu elektronicznego i oprogramowania.

3. Obszar C – likwidacja barier w poruszaniu się: 

· Zadanie 1 - pomoc w zakupie wózka inwalidzkiego o napędzie elektrycznym,

· Zadanie 2 – pomoc w utrzymaniu sprawności technicznej posiadanego wózka inwalidzkiego o napędzie elektrycznym,

· Zadanie 3 – pomoc w zakupie protezy kończyny, w której zastosowano nowoczesne rozwiązania techniczne,

· Zadanie 4 – pomoc w utrzymaniu sprawności technicznej posiadanej protezy kończyny, w której zastosowano nowoczesne rozwiązania techniczne,

4. Obszar D – pomoc w utrzymaniu aktywności zawodowej poprzez zapewnienie opieki dla osoby zależnej.
 Adresat pomocy i warunki uczestnictwa w programie (moduł I) w 2017 roku:
· Obszar A Zadanie nr 1 (zakup i montaż oprzyrządowania do posiadanego samochodu) – dotyczy osoby niepełnosprawnej, która posiada znaczny lub umiarkowany stopień niepełnosprawności (a w przypadku osób do 16 roku życia – orzeczenie o niepełnosprawności) oraz dysfunkcję narządu ruchu. W przypadku osób w wieku emerytalnym wymagane jest zatrudnienie.
· Obszar A Zadanie nr 2 (koszty uzyskania prawa jazdy kategorii „B”) – dotyczy pełnoletniej osoby niepełnosprawnej w wieku aktywności zawodowej, która posiada znaczny lub umiarkowany stopień niepełnosprawności oraz dysfunkcję narządu ruchu. 
· Obszar B Zadanie nr 1 oraz Zadanie nr 2 (zakup sprzętu elektronicznego lub jego elementów i oprogramowania oraz szkolenie w zakresie obsługi tego sprzętu) – dotyczy osoby niepełnosprawnej, która posiada znaczny stopień niepełnosprawności (a w przypadku osób do 16 roku życia – orzeczenie o niepełnosprawności) oraz dysfunkcję obu kończyn górnych lub narządu wzroku. W przypadku osób w wieku emerytalnym wymagane jest zatrudnienie.
· Obszar C Zadanie nr 2 (koszty utrzymania sprawności technicznej posiadanego wózka inwalidzkiego o napędzie elektrycznym) – dotyczy osoby niepełnosprawnej, która posiada znaczny stopień niepełnosprawności (a w przypadku osób do 16 roku życia – orzeczenie o niepełnosprawności) oraz wózek inwalidzki o napędzie elektrycznym.
· Obszar C Zadanie nr 3 oraz Zadanie nr 4 (zakup lub koszty utrzymania sprawności technicznej wysokospecjalistycznej protezy kończyny) – dotyczy osoby niepełnosprawnej w wieku aktywności zawodowej lub emerytalnym – jeśli jest zatrudniona, po amputacji kończyn/y, wobec której został orzeczony stopień niepełnosprawności, a ekspert PFRON potwierdził stabilność procesu chorobowego oraz rokowania uzyskania zdolności do pracy w wyniku wsparcia udzielonego w programie.
· Obszar D (koszty opieki nad dzieckiem przebywającym w żłobku, przedszkolu lub pod inną tego typu opieką) – dotyczy osoby niepełnosprawnej w wieku aktywności zawodowej, która posiada znaczny lub umiarkowany stopień niepełnosprawności, jest aktywna zawodowo i pełni rolę opiekuna prawnego dziecka.
Przez aktywność zawodową rozumie się zatrudnienie lub rejestrację w urzędzie pracy jako osoba bezrobotna albo jako osoba poszukująca pracy i niepozostająca w zatrudnieniu.

Moduł II – pomoc w uzyskaniu wykształcenia na poziomie wyższym, w tym: dofinansowanie opłaty za naukę (czesne) oraz opłaty za przeprowadzenie przewodu doktorskiego oraz udzielenie dodatku na pokrycie kosztów kształcenia.
 Adresat pomocy i warunki uczestnictwa w programie (moduł II):
· znaczny lub umiarkowany stopień niepełnosprawności,

· nauka w szkole wyższej lub szkole policealnej lub kolegium lub przewód doktorski otwarty poza studiami doktoranckimi.

Szczegółowych informacji można uzyskać w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie             w Bełchatowie, ul. Czapliniecka 66  – pokój nr 13, tel. 44 /633-03-10.
